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První kapitola,
–––––––––––––––––––––––––––––
v které vyprávím
o nepochopeném dětství,
o první Události svého života
a o vzrušujícím nočním útěku,
jakož i o historickém setkání
s Bedřiškem

Jednoho smutného a větrného 
srpnového večera před dávnými 
časy se na schodech nalezince 
pro muminky našel obyčejný 
sáček. V sáčku neležel nikdo jiný 
než já, dost ledabyle zabalený do 
novinového papíru.
O kolik romantičtější by bylo, 
kdybych byl například položený 
v pěkném košíčku na mechu!
Bambula, která nalezinec založila, 
se zajímala o astrologii (pro vlastní 
potřebu) a moudře si povšimla 
hvězd, co svítily při mém příchodu 

tatinek pise.indd   16 7/12/16   10:19 PM



17

na zem. Ukazovaly na zrození zcela 
neobvyklého nadaného muminka, 
a proto se bambula obávala, že 
se mnou bude mít nepříjemnosti. 
(Géniové jsou totiž všeobecně 
považováni za nepříjemné, já jsem 
však na sobě nikdy nic podobného 
nepozoroval.)
Postavení hvězd je něco zvláštního! 
Kdybych se narodil o několik 
hodin dříve, stal bych se vášnivým 
hráčem pokeru, a všichni, co se 
narodili dvacet minut po mně, 
pokládali za svou povinnost 
vstoupit do dobrovolného 
hudebního tělesa bambulů. 
(Tatínkové a maminky si musejí 
být vědomi, že opatrnosti nikdy 
nezbývá, když jde o děti, a já 
každému doporučuji co nejpřesněji 
počítat!)
Zkrátka a dobře, když jsem byl ze 
sáčku vytažen, třikrát jsem velice 
odhodlaně kýchl. To nebylo jen tak!
Bambula mi dala na oháňku pečeť  
a na tu vyrazila magické číslo 
třináct, poněvadž už měla dvanáct  
nalezenců. Všichni byli stejně vážní,  
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poslušní a pořádní, protože bambula  
je bohužel častěji myla, než brala 
do náruče. (Její charakter byl tak 
vyhraněný, že neměl žádných 
jemnějších odstínů.) Představte si,  
milí čtenáři, muminí dům, v kterém  
jsou všechny pokoje pěkně v řadách,  
všechny čtyřúhelníkové a všechny 
vymalované jedinou nažloutlou 
barvou světlého piva! Nevěříte 
mi? Říkáte, že muminí dům má být 
plný nejroztodivnějších koutků, 
tajných pokojíků, schodišť, balkonů 
a věží? Tam nic takového nebylo. 
A k dovršení všeho nikdo nesměl 
v noci vstávat, aby něco pojedl, po- 
rozprávěl si nebo se trochu prošel.  
(Ještěže jsme mohli chodit čurat!)
Nesměl jsem si vzít do domu žádné 
milé červíčky a mít je pod postelí.  
Musel jsem jíst a mýt se v určitou  
hodinu! Při zdravení jsem musel  
držet oháňku v pětačtyřicetistup- 
ňovém úhlu! Ach, je na světě někdo, 
kdo by mohl o takových věcech 
mluvit a neronit slzy?
Častokrát jsem stával před malým 
zrcadlem v předsíni s pohledem 

tatinek pise.indd   18 7/12/16   10:19 PM



19

ponořeným do smutných očí a snažil  
jsem se proniknout do tajemství 
svého života. Držel jsem si čenich 
tlapkami a vzdychal jsem: „Jsem tak 
sám! A svět je špatný! Nic dobrého 
mě nečeká!“ Podobná chmurná 
slova jsem pronášel tak dlouho, až 
se mi trochu ulevilo.
Byl jsem velmi osamocené muminí 
dítko, což se často stává, když je 
někdo mimořádně nadaný. Nikdo 
se ve mně nevyznal, ani já sám. 
Povšiml jsem si samozřejmě rozdílu 
mezi mnou a jinými muminími 
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nalezenci. Spočíval především 
v jejich neblahé neschopnosti 
zvídat a žasnout.
Dovedl jsem se například bambuly 
zeptat, proč je všechno tak, jak je,  
a ne naopak.
„To by to pěkně vypadalo,“ odbyla 
mě bambula. „Copak to není dobré 
tak?“
Nikdy mi nic pořádně nevysvětlila, 
což ve mně vzbuzovalo stále 
silnější dojem, že se chce ze všeho 
vyvlíknout. Otázky Co kdy? a Kdo 
jak? nemají totiž pro bambulu smysl.
Dovedl jsem se jí zeptat, proč jsem 
já tím, kým jsem, a ne někým 
docela jiným.
Na tuto důležitou otázku mi 
bambula odpověděla takto:
„To je právě pro mě i pro tebe velké 
neštěstí!“
Já jsem však pokračoval:
„A proč ty jsi bambula, a ne 
muminek?“
„Protože můj tatínek a maminka byli 
bohudíky bambulové,“ odpověděla.
„A jejich tatínek a maminka?“ zvídal 
jsem dál.
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